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   平成２８年２月２５日（５） 

開議  １０時１５分 

○議長 磯永優二君 

 皆さん、おはようございます。ただいまの出席議員は、１２名であります。 

 これより、本日の会議を開きます。 

 日程第１ 議案第１号から、日程第３１ 議案第３１号までを一括議題といたします。 

各委員長に、付託案件に対する審査の経過並びに結果の報告を求めます。 

 はじめに、文教厚生委員長。 

○５番 福井昌文君 

 皆さん、おはようございます。それでは、文教厚生委員会の審査の概要と、その結果を

御報告いたします。 

 文教厚生委員会は、今月１６日に開催いたしました。当委員会への付託議案は、条例案

件１件と予算案件３件のあわせて４件でありました。 

 はじめに、議案第９号 豊前市廃棄物の処理及び清掃に関する条例の一部改正について

であります。本案は、浄化槽清掃等の許可に関して、いままでは一部事務組合である豊前

広域環境施設組合が許可証等の交付をおこなっていましたが、今後は構成市町で交付をお

こなうこととなったため、その許可等に関する手数料などを規定する改正案であります。 

 慎重審議の結果、全会一致で可決いたしました。 

 次に、予算案件についてであります。議案第１９号 平成２７年度豊前市国民健康保険

事業特別会計補正予算、及び議案第２３号 平成２８年度豊前市国民健康保険事業特別会

計予算、議案第２４号 平成２８年度豊前市後期高齢者医療事業特別会計予算につきまし

ては、慎重審議の結果、いずれも全会一致で可決いたしました。 

 以上で、報告を終わります。 

○議長 磯永優二君 

 次に、産業建設委員長。 

○１番 黒江哲文君 

 皆さん、おはようございます。それでは、産業建設委員会の報告をいたします。 

 今月１７日に開催いたしました。当委員会に付託された議案は、条例案件１件、予算案

件５件の計６件でした。 

 議案第１０号 豊前市下水道条例の一部改正について、議案第２１号 平成２７年度豊

前市工業用地造成事業特別会計補正予算、議案第２８号 平成２８年度豊前市工業用地造

成事業特別会計予算、議案第３１号 平成２８年度豊前市東部地区工業用水道事業会計予

算について、慎重審議をし、採決の結果、全会一致で可決いたしました。 

 議案第２９号 平成２８年度豊前市水道事業会計予算、議案第３０号 平成２８年度豊
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前市下水道事業特別会計予算につきましては、慎重審議をし、委員会より申し入れをいた

しました。 

 内容は、一般会計からの繰り入れを少なくすること。上下水道の加入者を増やし、なお

一層経営努力をすること。平成３０年度の伊良原ダムの供用開始に向け、構成団体が応分

の負担になるように、しっかり交渉することを申し入れました。 

 採決の結果、全会一致で可決いたしました。 

 以上で、報告を終わります。 

○議長 磯永優二君 

 続きまして、総務委員長。 

○９番 尾澤満治君 

 おはようございます。総務委員会から報告をいたします。 

 去る２月１８日、総務委員会を開催いたしました。付託された議案、１９案件を慎重審

議させていただきました。 

 議案第１号 豊前市事務分掌条例の一部改正につきまして、総務委員会から申し入れと

して、事務分掌条例規則に所管係の業務をしっかり記載することを申し入れしました。 

 議案第２号 豊前市職員の勤務時間、休暇等に関する条例の一部改正について、それか

ら議案第３号 豊前市議会の議員その他非常勤の職員の公務災害補償等に関する条例の一

部改正について、それから議案第４号 豊前市議会議員の議員報酬及び費用弁償等に関す

る条例の一部改正について、議案第５号 豊前市職員の給与に関する条例の一部改正につ

いて、議案第６号 豊前市職員の退職手当支給条例の一部改正について、議案第７号 豊

前市条例の一部改正について、議案第８号 豊前市手数料条例の一部改正について、議案

第１１号 行政不服審査会の審査法の全部改正に伴う関係条例の整備に関する条例の制定

について、議案第１２号 豊前市行政不服審査会条例の制定について、議案第１３号 専

決処分について、豊前市税条例等の一部を改正する条例の一部改正について。 

次に、議案第１４号 財産の取得につきましては、これも総務委員会から申し入れとし

て、全体計画及び年次計画を早急に提示すること。 

 議案第１５号 工事請負契約の変更契約の締結についても、総務委員会から申し入れと

して工事額の増加の内、しっかり精査し、基本設計の不備に起因するものに対しては、賠

償も含めて再度指導すること。 

 続きまして、議案第１７号 連携中枢都市圏北九州市圏域の形成に係る北九州市と連携

協約の締結に関する協議について、につきましては、これも申し入れとして、全体像が全

く見えていない。具体案を早急に提示すること、を申し入れさせていただきました。 

 それから、議案第２０号 平成２７年度豊前市営駐車場特別会計補正予算、議案第２５

号 平成２８年度豊前市住宅新築資金等貸付事業特別会計予算、議案第２６号 平成２８
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年度豊前市営駐車場事業特別会計予算、議案第２７号 平成２８年度豊前市バス事業特別

会計予算、これにつきましては、先ほどの４点の申し入れをさせてもらって、全議案を全

会一致で可決させていただきました。 

 以上で、委員会から報告を終わります。 

○議長 磯永優二君 

 最後に、予算決算委員長。 

○１１番 爪丸裕和君 

 予算決算委員会から付託されました２議案につきまして、御報告させていただきます。 

 議案第１８号 平成２７年度豊前市一般会計補正予算、議案第２２号 平成２８年度豊

前市一般会計予算、いずれも慎重審議の結果、賛成多数をもって可決をいたしました。 

 以上、報告を終わります。 

○議長 磯永優二君 

 以上をもちまして、委員長報告を終わります。 

委員長報告に対する質疑に入ります。質疑はありませんか。 

（「なし」の声あり） 

これをもって、質疑を終わります。 

これより、討論に入ります。討論はありませんか。 

 宮田議員。 

○１２番 宮田精一君 

 私は、今２月議会に提案されました３１議案のうち、議案第１８号及び議案第２２号か

ら議案第２５号までの４議案、合計５議案について、反対の立場から討論いたします。 

 まず、議案第１８号 平成２７年度豊前市一般会計補正予算第３号については、２款総

務費、１項総務管理費、７目市民会館費の修繕料について、疑問が残ります。この点を指

摘して反対いたします。 

 次に、議案第２２号 平成２８年度豊前市一般会計予算については、あまりにも同和教

育、同和啓発に偏った予算編成になっている点、及び今回から学校給食並びに、ごみの収

集が民間に委託される点について、異議がありますので、反対いたします。 

 最後に、議案第２３号から２５号までの特別会計予算については、制度上の問題点を指

摘して反対いたします。以上です。 

○議長 磯永優二君 

 ほかにありませんか。 

 黒江議員。 

○１番 黒江哲文君 

 私は、平成２８年度一般会計予算について、賛成の立場で討論いたします。 
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 豊前市の限られた予算の中で、新年度予算、事業と組まれておりました。ここにつきま

しては、委員会答弁で気になる点、問題点をしっかりと指摘をし、市民のためにしっかり

使っていただくよう、申し入れをいたしました。 

よって、きちっと予算を使っていただきますようお願いいたしまして、私は賛成の立場

の討論といたします。以上です。 

○議長 磯永優二君 

 ほかにありませんか。 

（「なし」の声あり） 

これをもって、討論を終わります。 

これより、採決に入ります。 

 日程第１ 議案第１号から、日程第１７ 議案第１７号までを一括採決いたします。 

各議案に対する委員長報告は、可決であります。 

本案１７件を委員長報告のとおり決することに、御異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

御異議なしと認めます。よって、本案１７件は、原案のとおり可決されました。 

 日程第１８ 議案第１８号を採決いたします。 

本案に対する委員長報告は、可決であります。 

本案を委員長報告のとおり決することについて、押しボタンによる賛否の表決を求めます。 

（各議員、押しボタンにより投票） 

間違いありませんか。 

（「なし」の声あり） 

それでは、確定いたします。 

賛成多数であります。よって、本案は、原案のとおり可決されました。 

 続きまして、日程第１９ 議案第１９号から、日程第２１ 議案第２１号までを一括採

決いたします。 

各議案に対する委員長報告は、可決であります。 

本案３件を委員長報告のとおり決することに、御異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

御異議なしと認めます。よって、本案３件は、原案のとおり可決されました。 

 日程第２２ 議案第２２号を採決いたします。 

本案に対する委員長報告は、可決であります。 

本案を委員長報告のとおり決することについて、押しボタンによる賛否の表決を求めます。 

（各議員、押しボタンにより投票） 

間違いありませんか。 
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（「なし」の声あり） 

それでは、確定いたします。 

賛成多数であります。よって、本案は、原案のとおり可決されました。 

 日程第２３ 議案第２３号を採決いたします。 

本案に対する委員長報告は、可決であります。 

本案を、委員長報告のとおり決することについて、押しボタンによる賛否の表決を求めま

す。 

（各議員、押しボタンにより投票） 

間違いありませんか。 

（「なし」の声あり） 

それでは、確定いたします。 

賛成多数であります。よって、本案は、原案のとおり可決されました。 

 日程第２４ 議案第２４号を採決いたします。 

本案に対する委員長報告は、可決であります。 

本案を、委員長報告のとおり決することについて、押しボタンによる賛否の表決を求めま

す。 

（各議員、押しボタンにより投票） 

間違いありませんか。 

（「なし」の声あり） 

それでは、確定いたします。 

賛成多数であります。よって、本案は、原案のとおり可決されました。 

 続きまして、日程第２５ 議案第２５号を採決いたします。 

本案に対する委員長報告は、可決であります。 

本案を委員長報告のとおり決することについて、押しボタンによる賛否の表決を求めます。 

（各議員、押しボタンにより投票） 

間違いありませんか。 

（「なし」の声あり） 

それでは、確定いたします。 

賛成多数であります。よって、本案は、原案のとおり可決されました。 

 日程第２６ 議案第２６号から、日程第３１ 議案第３１号までを一括採決いたします。 

各議案に対する委員長報告は、可決であります。 

本案６件を委員長報告のとおり決することについて、御異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

御異議なしと認めます。よって、本案６件は、原案のとおり可決されました。 
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 日程第３２ 追加議案の上程、提案理由の説明、質疑及び委員会付託をおこないます。 

市長から、追加議案１件が提出されております。これを上程し、議題といたします。 

 それでは、市長に提案理由の説明を求めます。 

 市長。 

○市長 後藤元秀君 

 皆さん、おはようございます。それでは、追加議案の提案理由を説明させていただきま

す。 

 本定例会に追加提案しております議案につきまして、提案理由を御説明申し上げます。 

 議案第３２号は、豊前広域環境施設組合の共同処理する事務の変更及び豊前広域環境施

設組合規約の変更についてであります。 

 豊前広域環境施設組合で処理している一般廃棄物処理業の委託または許可に関する事務、

及び浄化槽清掃業の許可に関する事務について、平成２８年４月１日から構成市町の権限

において、事務を行うことに伴い、豊前広域環境施設組合の共同処理する事務を変更し、

豊前広域環境施設組合規約を変更するため、地方自治法第２９０条の規定により、議会の

議決を求めるものであります。 

 以上、追加による提出議案の概要について、御説明申し上げましたが、緊急かつ必要な

案件でありますので、議員各位には、慎重に御審議のうえ、速やかに御議決くださいます

よう、お願い申し上げまして、提案理由の説明を終わります。 

○議長 磯永優二君 

 以上で、議案の上程、並びに提案理由の説明を終わります。 

これより、質疑に入ります。 

議案第３２号に対して、質疑はありませんか。 

（「なし」の声あり） 

これをもって、質疑を終わります。 

ただいま議題となっております議案につきましては、文教厚生委員会に付託いたします。 

 ここで、議事運営上、暫時休憩をいたします。休憩中に文教厚生委員会の開催をお願い

いたします。 

それでは、暫時休憩いたします。 

休憩 １０時３３分 

再開 １０時５８分 

○議長 磯永優二君 

 休憩前に引き続き、会議を開きます。 

 日程第３３ 議案第３２号を議題といたします。 

委員長に、付託案件に対する審査の経過並びに結果についての報告を求めます。 
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 文教厚生委員長。 

○５番 福井昌文君 

 文教厚生委員会より、報告いたします。先ほど、休憩中に委員、全員出席のもと、議案

第３２号 豊前広域環境施設組合の共同処理する事務の変更及び豊前広域環境施設組合規

約の変更についてを審議いたしました。 

 議案第３２号は、議案第９号の関連議案でありまして、先ほど、委員長報告で御説明し

たとおり、浄化槽の清掃等の許可を一部事務組合から構成市町に権限移譲することに伴い、

豊前広域環境施設組合の規約を変更するにあたり、地方自治法第２９０条の規定により、

議会の議決を求めるものであります。 

 慎重審議の結果、全会一致で可決いたしました。 

以上で、報告を終わります。 

○議長 磯永優二君 

 以上で、委員長報告を終わります。 

委員長報告に対する質疑に入ります。質疑はありませんか。 

（「なし」の声あり） 

これをもって、質疑を終わります。 

これより、討論に入ります。討論はありませんか。 

（「なし」の声あり） 

これをもって、討論を終わります。 

これより、採決に入ります。 

日程第３３ 議案第３２号を採決いたします。 

議案に対する委員長報告は、可決であります。 

委員長報告のとおり決することに、御異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

御異議なしと認めます。よって、本案は、原案のとおり可決されました。 

 日程第３４ 意見書案第１号を議題といたします。 

本案は、文教厚生委員会からの提出であります。 

委員長に、提案理由の説明を求めます。 

 文教厚生委員長。 

○５番 福井昌文君 

 それでは、意見書案第１号 軽度外傷性脳損傷・脳しんとうの周知と予防、及びその危

険性や予後の相談可能な窓口などの設置を求める意見書について、提案理由の説明をいた

します。 

 脳しんとうは、頭が衝撃や打撲を受け、激しく揺さぶられることで、頭と脳が前後左右
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に急速に動かされることによって生じる軽度の外傷性脳損傷であります。 

 この脳しんとうを受傷しても、通常、生命を脅かすことはありませんが、治療を必要と

する重篤な症状を引き起こす場合があります。主な症状は、損傷後、記憶障害、錯乱、め

まいや頭痛、または軽度の頭痛、吐き気、嘔吐、集中力の低下等、複雑かつ多彩でありま

す。 

 また、症状はすぐに始まることもあれば、数カ月発症しないこともあります。そのため、

学校における体育活動中の事故防止や、スポーツによる脳損傷を予防するための提言が文

部科学省などからなされていますが、実際の教育現場や家庭では、まだまだ正確な認識と

理解が進まず、対応も後手に回っているような状況です。 

 また重篤な事案となった場合にも、事故の初動調査が遅れがちになることにより、事案

への経緯が明確にならないため、同様の事故を繰り返し起こしてしまっているのが現状で

あります。 

 以上のことから、１．教育機関での周知徹底と対策。２．専門医による診断と適切な検

査の実施。３．周知・啓発・予防措置の推進と相談窓口の設置。４．園内・学校内で発生

した重大事故の繰り返しの予防、に関しまして、内閣総理大臣などに意見書を提出するも

のであります。 

 なお、本件については、軽度外傷性脳損傷仲間の会からの陳情に基づき、文教厚生委員

会で審議し、意見書案の上程となりましたことを御報告しておきます。 

 議員の皆様におかれましては、慎重審議をお願いいたしまして、提案理由の説明とさせ

ていただきます。 

○議長 磯永優二君 

 文教厚生委員長の説明が終わりました。 

これより、質疑に入ります。質疑はありませんか。 

（「なし」の声あり） 

これをもって、質疑を終わります。 

これより、討論に入ります。討論はありませんか。 

（「なし」の声あり） 

これをもって、討論を終わります。 

これより、採決に入ります。 

日程第３４ 意見書案第１号を採決いたします。 

本案を原案のとおり決することに、御異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

御異議なしと認めます。よって、本案は、原案のとおり可決されました。 

 続きまして、日程第３５ 決議案第１号を議題といたします。 
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本案は、議会運営委員会からの提出であります。 

委員長に、提案理由の説明を求めます。 

 議会運営委員長。 

○６番 鎌田晃二君 

 それでは、決議案第１号の提案理由の説明をいたします。 

 地方創生の実現に向けて、欠かせない交通基盤である地域高規格道路、中津日田道路の

早期完成に向け、豊前市議会会議規則第１４条第２項の規定により、決議案を提出するも

のであります。どうぞよろしくお願いします。 

○議長 磯永優二君 

 議会運営委員長の説明が終わりました 

これより、質疑に入ります。質疑はありませんか。 

（「なし」の声あり） 

これをもって、質疑を終わります。 

これより、討論に入ります。討論はありませんか。 

（「なし」の声あり） 

これをもって、討論を終わります。 

これより、採決に入ります。 

日程第３５ 決議案第１号を採決いたします。 

本案を原案のとおり決することに、御異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

御異議なしと認めます。よって、本案は、原案のとおり可決されました。 

 今定例会に付議されました案件は、全て終了いたしました。 

 ここで、市長より発言を求められておりますので、許可いたします。 

 市長。 

○市長 後藤元秀君 

 それでは、御挨拶を申し上げます。平成２８年第１回定例市議会の閉会にあたりまして、

一言御挨拶を申し上げます。 

 去る２月３日より本日までの期間にわたりまして、今後、豊前市が大きく飛躍するため

の必要な予算及び重要案件につきまして、慎重な御審議を賜り、また本日原案どおり御賛

同をいただきまして、心より敬意と感謝を申し上げます。ありがとうございました。 

 議員の皆様方から賜りました御意見、御提案等に十分留意いたしまして、市民と行政の

協働のまちづくりの実現に向けて、各種施策を精力的に、そして着実に推進してまいる所

存でございます。 

 議員の皆様方にとりましては、このたびの定例市議会が任期最後の議会となられますが、
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これまで４年間の御支援、御協力に厚くお礼を申し上げます。 

 皆様方におかれましては、引き続き立候補される方、また今期をもって後進に道を譲ら

れる方もいらっしゃるわけでございますが、引き続き、立候補される皆様方には、御当選

をなされますよう、心から御祈念申し上げます。 

 御勇退される皆様方におかれましては、今後とも御在任中と変わることなく、豊前市の

発展のため、御指導、お力添えを賜りますように、お願い申し上げます。 

 最後に、皆様方のますますの御健勝と御活躍をお祈り申し上げ、甚だ簡単ではございま

すが、閉会にあたりましての御挨拶とさせていただきます。 

 誠にありがとうございました。 

（拍手あり） 

○議長 磯永優二君 

 市長の挨拶が終わりました。それでは、議会を代表して、一言申し上げます。 

この４年間、副議長をはじめとする議員の皆様方、市長をはじめ執行部、職員の皆様方の

御協力により、つつがなく議会運営を遂行することができましたことに、感謝申し上げま

す。 

 この議会をもちまして、勇退なされる、山崎副議長、秋成議員、渡邊議員、宮田議員さ

んにつきましては、長きの議員生活、お疲れ様でございました。今後も体をくれぐれも御

留意のうえ、御自愛の上、議会発展のため、御意見をいただきたいと思います。 

 また、志をもって立候補される議員の皆様方につきましては、全員、この議会で会える

ことを御祈念申し上げます。本当にこの４年間、ありがとうございました。 

 以上、締めくくりの御挨拶といたします。 

 それでは、これをもって平成２８年第１回豊前市議会定例会を閉会いたします。 

 皆さん、お疲れ様でした。 

閉会 １１時０９分 


